

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Újabb angol vereség.

5000 fogoly — 100 ágyu a zsákmány.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 10.

Olasz haretér:

A Piave torkolatának területén olasz rohamcsapatok vállalkozásai meghiusultak.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 10.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati haretér:

Armentieres és a labassei csatorna között erős tüzérségi és aknavető előkészítés után megtámadtuk angol és portugál állásokat és az első ellenséges vonalakat elfoglaltuk,

mintegy 6000 főnyi foglyot ejtettünk és mintegy 100 ágyut zsákmányoltunk. A harc vonal mentén, a Somme mindkét partján heves tüzérségi harcok és sikeres gyalogsági ütközetek fejlődtek ki. Az Oise déli partján az ellenséget Folembray és Braincourt között az Aisne csatornán túl vetettük vissza.

Keleti haretér:

Finnországban Hangooban partraszállott csapataink fegyveres bandákkal vívott rövid harc után megszállták Karis pályaudvarát, ukránai Charkovot harc után elfoglaltuk.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A németek Soissons bombázzák.

Az ellenséget átvették az Oise-Aisne csatornán és betörték az angol portugál állásokba.

A Wolff ügynökség jelenti: A Labasse csatornától északra behatoltunk az angol és portugál állásokba. A Somme mindkét oldalán lévő harci fronton heves tüzérségi harcok. Az Oise déli partján az ellenséget Pausill-Chateau és Francourt között átvették az Oise és Aisne csatornán.

A Petit Journal jelentése szerint Soissons a német tüzérség 48 óra óta bombázza.

Chauny bevételéről jelenti a Lokalanzeiger haditudósítója: Meg kellett lepünk az ellenséget, hogy Chauny elővárosát elfoglalhassuk. Négy száz nehéz aknavetőt helyeztünk az állásba villamos gyújtószülékekkel felszerelve valamennyit és egyetlen rettenetes hadigéppé változtattuk át. Egyetlen nyomás elegendő volt, hogy mindannyi egyszerre ontsa mázsás lövegeit, mielőtt az ellenség a tomboló támadásból felocsudhatott volna. Nagy sebességgel hidakat vertünk az Aisnen. Rohamcsapatok rajtuk beözönltek a déli elővárosba és lefegyverezték a védőket.

A Havas-ügynökség jelenti: Semmi jele annak, hogy Hindenburg tulaj-

donképen mit tervez. Chaunytól délre eszközölt előretörés sem nyújt semmiféle bizonyos támpontot. A francia hadvezetőség azt hiszi, hogy német tartalék zöme még mindig Amiens előtt áll és ott fogja a főcsapatot megkísérelni.

Tirol felől offenzívát várnak az olaszok.

Az olaszok és a francia lapok nagy része napról-napra foglalkozik a mi offenzívánk eshetőségével. A jelentéseken félreismertetlenül az aggodalom érzése vonul végig. Abban is nagyrészt megegyeznek, hogy az offenzíva Tirol, illetve Trient felől várható.

A Secolo többek között azt írja, hogy az olaszokkal szemben összesen 60 hadosztályunk áll 300 kilométeres fronton. A csapatokat Trient vidékén vonjuk össze, mert onnan irányíthatók azok felé a pontok felé, melyek mint a támadás kiinduló pontjai tekintetbe jönnek. Boroevics kinevezése ugyan arra engedhetne következtetést, hogy védekező szándékaink vannak, viszont Conrad jelenlétéből támadásra lehet következtetni. Conradnak a két legkiválóbb tábornok van alárendelve, Kövess és Krobotin tábornagyok.

A politika hírei.

A mai döntő tanácskozások a választójog ügyében.

A választójog megalkotása ügyében a mai nap folyamán két tanácskozás, illetve két értekezlet lesz. Az első a kormány egyes tagjainak két legnagyobb parlamenti párt vezérfiaival való együttes tanácskozása. A másik a választójog parlamenti bizottsága híveinek a 48-as alkotmánpárt helyiségében estére összehívott értekezlete.

Wekerle, Vázsonyi, Apponyi, Andrássy, Tisza és Teleszky tanácskozásai, ha látszólag sokat mutatnak, lényegileg mégsem nagyjelentőségűek és hiába az ehhez fűzött minden munkapárti reménykedés: nem ez a tanácskozás tisztázza véglegesen a választójog kérdését. Azon csak arról lehet szó, hogy változatlanul elfogadják-e a munkapárt vezérei a kormány módosított, de a javaslat eredeti lényegétől semmiben sem eltérő új változott szövegét a választójogi törvénytervezetnek. Hírek vannak forgalomban, amelyek arról szólnak, hogy Tiszák már alig aggodalmaskodnak az új módosított javaslat elfogadásánál. De viszont erősen tartjuk magukat olyan közlések is, hogy Tisza még a most módosított javaslatot sem találja magára nézve elfogadhatónak és megnyugtatónak.

A kormánypárt tagjai a munkapártnak a választójog körül folyó taktikázásukat nem nézik jó szemmel. A mindenáron való értekezéseket és tanácskozásokat időnyeresnek tulajdonítják. Ugy mondják, hogy — a munkapárt — új hangulatot és reménykedő eshetőségeket vár, amelyek lehetővé tennék újból való feltámadásukat. Szóval a kormány pártja a munkapárt amerrikázását nem hajlandó továbbéltetni és ezt az ország szempontjából nagyon veszedelmesnek tartja.

A kormány bizonyára levonja ennek a konzekvencióját és arról beszéltek tegnap a klubban, hogy a választójogi bizottság hétfői ülésén Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a tanácskozások eredménye alapján a bizottság ülésén nyílt felszólítást

intéz a munkapárthoz, hogy fogadja el a közlésre kerülő módosítások alapján a javaslatot, ellenesetben kénytelen lesz ahhoz a fegyverhez nyulni, amelylyel élnie joga van.

Ez volna az utolsó szó, amelyet a kormány a választójog ügyében hajlandó megtenni, ellenkező esetben a király döntése alapján feloszlatják a Házat. Itt említjük meg, hogy a mai nap tanácskozásának eredményéről Wekerle Sándor dr. miniszterelnök még e hét folyamán tesz a királynak jelentést. A miniszterelnök előreláthatólag csütörtökön utazik Bécsbe.

LEGÚJABB.

Nincs megegyezés a választójogban a munkapárttal.

A mai tanácskozások eredménytelensége.

Mint fővárosi tudósítók éjjel telefonon jelenti, a miniszterelnökségi palotában ma délután megtartott értekezleten, mely a választójogi megegyezés ügyében volt, résztvettek Wekerle Sándor miniszterelnök, Apponyi Albert gróf kultuszminiszter, Tóth János belügyminiszter, továbbá Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter, Andrássy Gyula gróf, gróf Tisza István, Teleszky János és Bethlen István gróf. Az értekezlet este 7 óráig tartott s megegyezés nem jött létre.

Ezután Andrássy Gyula gróf értekezletre hívta egybe a 48-as alkotmánpárt tagjait. Az értekezleten megjelent Vázsonyi Vilmos is és előadta a miniszterelnöki palotában történt tanácskozások lefolyását. Ismertette azokat a módosításokat, melyeket hajlandó lett volna a javaslaton, a megegyezés érdekében eszközölni. Előadta, hogy a munkapárt küldöttjei a módosításokat nem tartották kielégítőnek. Így tehát a közeledés visszautasítását volt kénytelen megállapítani.

Az értekezlet egyhangulag tudomásul vette Vázsonyi Vilmos előterjesztéseit s bizalmat szavazott a kormánynak.

Április 11-én, csütörtökön, CSERMELY GYULA regénye:



a Toprini nász

a makói Uránia
Mozgófényképszínházban.

Csanádmegye a mult hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága ma tartotta rendes havi ülését Dr. Justh János főispán elnökielte alatt. Az ülésen az összes előadók előterjesztették jelentéseiket. A jelentések közül a legérdekesebb Hervay István alispán jelentése, melyet főbb vonásaiban alább ismertetünk.

Az alispán főként a rekvirálásokról tett jelentést s erről való jelentése a következőképp szól:

A közlelmezési miniszterium arról értesítette az alispáni hivatalt, hogy megejtett alapos számítások alapján a vármegyének gabonane-müekből még 1500 waggonra van szolgáltató képessége. Ezen mennyiségnek kiállítását a legszigorubban elrendelte s az eredményért az alispánt tette felelőssé. Az eljárás sikere érdekében egy zászlóalj katonaság vezényeltetett a vármegye székhelyére, amelynek igénybevételel a rekvirálási eljárás kezdetét vette. Az eljárás megkezdése előtt a kormánybiztos helyettesének dr. Schiek Elemének jelenlétében a járási hatóságok bevonásával értekezletet tartott az alispán, amelyen az eljárás módzatai megállapítottak. Itt is kétségtelen volt, hogy a követelt mennyiség nem alapulhat reális számításra, amit az eddigi vármegye székhelyén s a központi járásban elért eredmény igazol is. Természetes, hogy a hatóságok igyekeznek a reájuk bízott feladatnak a legbuzgóbban megfelelni, de természetesen nem létező mennyiségeket ők sem szolgáltathatnak elő. Az eljárás a közigazgatási munkaerőket a legnagyobb mértékben veszi igénybe, úgy, hogy a közigazgatás rendes feladatainak elvégzése a szokottnál nagyobb mértékben szorul háttérbe.

Ugyancsak e hónap folyamán vizsgálta felül a vármegye területére kiküldött kormánybiztos báró Szentkereszthy Béla a vármegye hadigondozói intézményeket. Az ő jelenlétében alakította meg a vármegye főispánja a törvényhatósági hadigondozó bizottságot. A kormánybiztos részletesen felülvizsgálta az eddig tett intézkedéseket a már működő altruisztikus intézményeket s a tapasztaltak fölött őszinte megelégedését nyilvánította. Megadta a szakszerű utmutatásokat a néphivatalok fellállításához.

Makó városának nagyfontosságú ügye volt a megyés püspök által eladásra szánt ingatlanoknak a város részére leendő megszerzése. A város által kezdetben felajánlott vételár nem ütötte meg azt a mértéket, amelyet más ajánlat már tartalmazott, azonban a hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlés nagy szó-

többséggel hozzájáralt oly árnak felajánlásához, mely mellett az ingatlanok megvásárlása sikeresnek ígérkezik, s a város megoldhatja a célba vett humanitarius s birtokpolitikai céljait.

Az ugyanakkor tartott tisztújító közgyűlés alkalmával az üresedésben levő polgármesteri fogalmazói állásra dr. Lökös Zoltán makói gya-

korló ügyvéd választott meg.

A vármegyei segélyalap javára újabb Ref.-Kovácsháza és Végegyháza községek szavaztak meg adományokat.

Az alispán jelentését a bizottság egyhangulag tudomásul vette, ugyszintén az egyes szakelőadók rendes havi jelentéseit is.

Makó nem kerülheti el a zsirrekvirálást.

Mit mondott az alispán a közigazgatási bizottság ülésén?

Makó város közönségét élénken foglalkoztatta pár hét előtt a zsirrekvirálás. Már meg is kezdődött, de a hatóság jobbnak látta, hogy egyezkedni próbált a katonasággal és a közlelmezési kormánybiztossal, ámde a közönség nem támogatta a hatóságot ebben az akciójában s nem ajánlotta fel azt a mennyiséget, amivel a rekvirálást ellehetett volna kerülni.

Igy hát valószínű, hogy a rekvirálás be fog következni s erről ma az alispán következőképp nyilatkozott a közigazgatási bizottság ülésén.

A zsirrekvirálás minden előzetes bejelentés vagy rendelkezés nélkül, váratlanul vette kezdetét, kizárólag katonai erő alkalmazásával. A rekvirálás Makó városában indult meg, ahol érthető izgalmat keltett eme fontos élelmi cikkek katonai erővel történő igénybevétele, úgy, hogy a felizgatott hangulat lecsillapítása, tájékozódás és a rendelkezés irásbeli fogantatása végett azonnal érintkezésbe léptem a közlelmezési miniszteriummal, valamint a Temesváron tartózkodó kormánybiztossal. Ez utóbbi helyről telefonon vettem az értesítést, hogy a rekvirálás abbahagyása attól függ, képes lesz-e a vármegye 50 waggon zsirt és szalonnát szolgáltatni.

Első szempillantásra nyilvánvaló volt, hogy a vármegye e követeléseknek nem tud megfelelni. Értekezletet tartottam a járási hatóságokkal s a velük tartott tanácskozás eredménye volt, hogy a kormánybiztosnak 12 waggont ajánlottam fel a vármegye területéről, mint ami reális számítás szerint a rek-

virálás eredménye gyanánt is mutatkozhatni fog. A vármegye székhelyén erős hajlandóság mutatkozott, hogy bizonyos mennyiség felajánlásával váltassa meg magát a város a rekvirálással mindig vele járó kellemetlenségektől, míg a járási hatóságok inkább hajlottak a rekvirálás felé, mint amely eljárás nem eredményezhet többet, mint amennyire a felajánlás megtörtént. A polgármester becsátott is ki hirdményt a város lakosságához, amelyen felhívta őket, hogy a főlöslég felajánlásával mentesítsék magukat a rekvirálási eljárás zaklatásaitól, azonban a felhívásnak nem lett meg a várt eredménye, sőt a felajánlás sokkal esekélyebb mennyiségű volt, mint amennyire joggal lehetett számítani. Ez is inkább azok részéről történt, ahol a főlöslég nem volt épen bizonyítható, míg viszont onnan legkevésbé, ahol kétségtelen volt a meglévő mennyiség feleslege.

A rekvirálás kiterjedt a füstölt husra, sonkára is, holott a későbbi rendelkezésekből kiderült, hogy ezek igénybevétele teljesen jogosulatlan volt s az e címen elkobzott mennyiséget a tulajdonosoknak vissza kellett szolgáltatni.

A rekvirálási eljárás röviddel megkezdése után felfüggesztetett, az általunk tett ajánlat ügyében döntés mindeztideig nem történt, habár kétségtelen, hogy az eljárás folytatása nem fog mellőzteni. A rekvirálási eljárást felfüggesztő miniszteri rendelkezés tudatta hivatalommal, hogy annak idején részletes utasításokkal fog ellátni.

NAPI HIREK

— Elhunyt városi tisztviselő. A város háza ormáról gyászlobogó jelentti, hogy a városnak gyásza van. A városi tisztviselő kar egyik szorgalmas és buzgó munkása hunyt el. Mihájlovics István városi adóosztály vezetője 49-ik évében hirtelen meghalt. A boldogtalan embert a bánat vitte a sírba. Egyik, szép reményekre jogosító fia az északi harctéren már 3 évvel ezelőtt eltűnt s ezt nagyon a szívére vette. Özvegyet és három árva hagyott maga után Mihájlovics, kinek temetése holnap lesz.

— A makói kormánybiztosi megbizottra Aradnak van szüksége. Az Aradi Közlönyben olvassuk, hogy Zubor Andor makói kormánybiztosi megbizott, aki Aradon adóügyi tanácsnok volt, s csak 3 havi szabadságot kapott Arad városától, az aradi városi tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy értesítse a közlelmezési minisztert, hogy több szabadságot nem engedélyezhet Zubornak. Vagy véglegesítse, hogy a város más munkaerőről gondoskodjék, vagy pedig becsássa itmét a város rendelkezésére. Hát az bizonyos, hogy a tegnapi megyegyűlésen elhangzottak után, Makó vá-

rosa és Csanádvármegye igen szivesen vissza engedi Zubort, Arad városának,

— Csanádvármegye hadiárva alapítványa. Csanádvármegye az elmúlt ében az országos Hadigondozó Hivatal megkezdésére 10000 koronás alapítványt tett, amely alapítványi összeg kamata biztosíthatja egy hadiárva-nak felsőiskolai kiképzését is. Az erre vonatkozó katarozat felsőbb jódohagyást nyervén, a hadi-pótadólalából kintalványoztatott 10000 korona.

— Makóiak — a hadiadó-prés ellen. A hadi gazdagoknak tudatában hadinyereségadót kell fizetniük. Ez igen helyes dolog, csak az nem helyes, hogy ez a hadinyereségadó sok esetben igaztalanul sújt olyanokat, akiknél csak a látszat van meg s ez a látszat ugyancsak csalóka. Ezt elkerülendő Nagy Károly kir. tanácsos ma indítványt nyújtott be a képviselőtestülethez, melyben azt akarja, hogy a város küldjön ki egy bizottságot minden egyes adókerülethez. Ez a bizottság az illető adózó meg-hallgatásával terjesszen be véleményt és javaslatot a hadinyereség és waggonadót kivétő bizottsághoz. Minden esetre igen helyes és megszerveendő indítvány, amelyet ha a hétfői közgyűlés elfogad, igen sok főlösléges zaklatást ment meg sok makói polgárt.

— A makói városi moziért. Élelre való s okos indítványt terjesztett ma be a városi képviselőtestülethez Mágori Sámuel községi bíró. A városi mozi felállítását sürgeti ebben Mágori bíró s ebben teljesen igaza van. Makó városának mielőbb létesítenie kell a városi mozgósínházat, ami igen tekintélyes jövedelemhez juttatja majd a várost. Mágori Sámuel indítványában rá is mutat, hogy hol lenne legjobb helye a mozinak. A kasznárlak udvarán levő Rotter-féle magtár kellő átalakítás után nagyon megfelelné a célnak. A hely kitünő, mert a város központjában van. A helyes indítványt a hétfői közgyűlés fogja tárgyalni s remélhetőleg magáéva fogja tenni ezt az indítványt, mely a város anyagi érdekeit hathatósan előmozdítja.

— Felülfizetések. A makói nyomdász ifjuság mükedvelői előadásán felülfizettek. P. Eckhardt Vilmos 200, Justh János dr. 20, Ligeti Béla 50, Kovács Antal 40, Marjai Kovács Sándor 20, Rákossy Gyula 10, Pénczes Zoltán 10, Dr. Dózsa Imre 10, Dózsa Simon 10, Kiss Károly 10, Petrovics György 8, Nagy Gy. Ferencné 10, Körösy Sámuelné 4. Ifj. Kovács 4, Nacs József cipész 4, Murvay István (Makói Ujság és Független Ujság kihordója) 5, N. N. 3, Gyulai Antal 2, Szalóky Bözsike 2, Kurai Péter 20, Rónay Jenő 10. Végösszeg 452 korona.

KÖZKIVÁNATRA megismétlik a makói nyomdász-ifjak vasárnap, e hó 14-én azt a nagyszerűen sikerült műkedvelő előadást, melyet oly sikeresen adtak elő e hó 7-én. A pompás előadás megérdemli, hogy a közönség a legnagyobb érdeklődést tanúsítsa iránta. Jegyek az előadásra már esztőtől kezdve előre válthatók a Makói Független Ujság kiadóhivatalában.

Pünkösdkor befejezik a tanítást. A kultuszminiszter úgy intézkedett, hogy ezidén az iskolaévet pünkösdkor, vagyis május 19-én be kell fejezni. A miniszter rendeletét eddig csak néhány középiskola kapta meg, de a rendelet az összes középiskolákra vonatkozik.

A kilinesrekviralás — mint értesülünk — országsszerte meg fog indulni, miután a pótkilinesek jórésze már elkészült. Állami hivatalok indóházak, kaszárnyák, iskolák stb. vaskilineset, magánlakások fából készült fognak kapni pótlásképpen a rézkilinesért. Körülbelül 4—5 millió kilines kicserélésére lehet számítani amiből 250 vaggon rezet sikerül szerezni. Az akciót az ausztriai kilinesrekvivalással egyidejűleg fogják megkezdeni.

A pamutárak felajánlási kényszerére folytán megindított kihágási eljárás megszüntetéséről közöl igen fontos miniszteri határozatot az Omke legujabb száma. Igen gyakran előfordult, hogy a kereskedők a rendeletek homályosfogalmazása, elleutmondó intézkedései folytán abba a helyzetbe kerültek, hogy a rendeletek ellenére felajánlási kényszer alá eső pamutárakat jósziszeműleg eladták, vagy téves bejelentés folytán már bejelentett árukat részben nem tudták beszolgáltatni. Az Omke akciójára a kereskedelmi miniszter fehatározta a Pamutközponatot, hogy ilyen esetekben, amidőn a kereskedők jóhiszeműsége minden kétséget kizáróan megállapítható, az árak beszolgáltatásánál a mutatkozó hiányoktól eltekintsen és az illető kereskedők ellen a kihágási eljárás megindítását mellőzze. Hangsúlyozni kívoojuk, hogy a Pamutközponatnak a miniszteri rendeletek a felhatalmazása alapjában a felajánlási kényszer kimondó 1916 évi rendeletek folytán megindított eljárást szüntethet be.

Mindenes cseléd
felvétetik Szent János-tér 34.

Monogrammos
levelezőlapok és
levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésben, Szegedi-u. 1.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Te pedig leányom ezalatt felmégysz Elemérhez, s megint beadsz neki azokból a bizonyos cseppekből. De vigyázz, hogy sok ne legyen!

Etelka távozott. A folyósón találkozott Gyurival, kinek arca teljesen nyugodt mondhatni vidám volt. Hah! Mennyire utálta Etelka ezt a fiúcsót.

György belépett a méltóságos asszony szobájában mélyen meghajította magát.

— Halja-e Takács György szolt hozzá a nagyasszony metsző hangon Gedeon doktor ur panaszt emelt ön ellen, hogy rendelkezéseinek ellene szegül. Tudja-e hogy az nincs rendjén s hogy el vagyok tökéve a doktor urnak elégtételt szolgáltatni?

— Ahogy méltóztatik!

— Ön még ez órában távozi fog ebből a házból!

— Azt nem tehetem, méltóságos asszonyom!

— Én parancsolom!

— Boesánat, de nem mehetek, míg uram el nem küld.

— Ura most nincs abban a helyzetben, hogy vakmerőségeiért megfenyithetné önt. Megteszem tehát helyette én! A kastélyban most én parancsolok.

— Engedelmet kérek méltóságos asszonyom. . . .

— Egy szót se! vágott szavába Lorántffyné élesen. Nemerészeljen nekem visszafelcselni!

— Boesánat, méltóságod, de uram engedélye nélkül nem mehetek el, illetőleg nem hagyhatom el a szolgálatot.

— Semmi szószaporítás! Még ma távozni foginnék s ha gondolja, hogy jogaiban megvan rövidítve, ám ott a bíróság, panaszoljon be!

— Nem szükséges a bírósághoz fordulni! viszonzá György! A nagyasszony ur mindjárt kimondhatja a döntő szót, mert már felébredt.

Lorántffyné rá mereszté bámuló tekintetét. A komornyik szavai vilámsapásként hatot rá.

— Mit beszél? kérdé. Elérem már ébren van?

— Szolgálatra méltóságos asszonyom! Éppen most jövök tőle.

A nagyasszony határatlan dühében összeszorította fogait. Ily híradásra nem volt elkészüve — annál kevésbbé, mert az orvos azzal biztatta, hogy Elemér estig is elalszik minden becepegtetés nélkül. Megdöbbenésében nem is tudott szóhoz jutni.

— Györay szinte belátot szívébe s így szolt:

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

Hirdetmény.

Az 1894—1899 évben született népfölkelők VI-ik pótszemléje.

A Makón tartózkodó bármilyen illetőségű magyar vagy osztrák honnossága 1894—1899. évben született népfölkelésre kötelezettek tartoznak a magyar királyi honvédelmi miniszterium 3333. elnöki 18—1918. számú rendelkezése folytán Makón, a városháza nagytermében tartandó népfölkelési bemutató szemlén a törvényes következmények terhe alatt megjelenni a következő sorrendben és pedig 1918. április 15-én az 1899., 1898., 1897. és az 1896. évben született makói és vidéki illetőségűek 1918. április hó 16-án az 1895. és az 1894. évben született makói és vidéki illetőségűek továbbá az előző szemlékről elmaradott bármely évi születésű makói és vidéki illetőségű B. alosztályú népfölkelők.

A bemutató szemle reggel 7 órakor kezdődik s mindenki megmosakodva tiszta alsóruhában és józan állapotban tartozik megjelenni. Aki a szemlén meg nem jelenik vagy a behívási parancsnak nem tesz eleget, azt karhatalommal elővezetik és a törvény teljes szigorával büntetik.

Makó, 1918. március hó 30-án.

Városi katonaugyosztály.

Hirdetmény.

Makó város középületei részére szükséges mintegy 50 vaggon tűzifa beszerzésének biztosítása tárgyában a folyó év április hó 12-én délelőtt 10 órakor a városházán a számvéoi hivatalban árlejtés fog megtartatni.

Az árlejtés megkezdéséig szabályszerű zárt ajánlatok is adhatók be a városi közigazgatási iktatói hivatalba.

Makó, 1918. évi április hó 5-én.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Hirdetmény.

Makó város szolgazsemélyzete részére szükséges:

40 darab vászon zubbony

40 " " mellény

20 " " pantalló

20 " " esizma nadrág

szállítására verseuytárgyalás hirdetik.

Ajánlatok a folyó év április hó 20-án déli 12 óráig nyújtandók be Makó város közigazgatási iktatói hivatalába a szállítandó vászonmintájával együtt, melynek a jeleg a városi szolgazsemélyzet által hordott ruházattal, egyezőnek kell lennie.

A ruházat elkészítésének határnapja a folyó év május 15-ike.

Kelt Makó város tanácsának, 1918. évi április hó 6-ik napján tartott üléséből.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Kéretnek

azon egyének, akiknek az alanti cím alatt orosz fogságban vannak hozzátartozóik, jelentsék a Makói Független Ujság kiadóhivatalában:
Ascheres Chimicziski Zavod
Nischegorodskaja St. Waskrensko.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Meritett

papirból készült bélelt boríték, levélpapírok-és borítékokból nagy választék **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féleház.)

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Kiadó

a Söresarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. száma.

Házhoz megy

felsőruha varrásra FRIEDLNE,

Eötvös-utca 40.

Villanymotorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu villanymotor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. száma.

Zsebkönyvek

(notessz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön április 11-én,

Április 11-én	A TOPRINI NÁSZ	Április 11-én
	Csermely Gyula regénye után filmre írta és rendezte Balogh Béla.	
	Személyek:	
	Szanszka bárónő Veszpréminé Ágh Ilon	
	Ria, leánya Mattyasowszky Ilona	
	Toprinszky gróf, Toprin ura Petheő Attila	
	Mányai főhadnagy Dr. Torday Ottó	
	Lindenau tábornok Komjáthy János	
	Felesége Bera Paula	
	Leánya, Corinna Bojda Juci	
	Velyka Ulka parasztleány Simon Mariska	
	HUNCUT BANDIKA VIGJ.	BUBHANBAN TERM.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.